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χ. Ζτος 2018-2019 

ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΕΩΣΕΡΙΚΗ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ 

1ΟΤ ΓΕΛ ΤΜΗΣΣΟΤ 

Με τον όρο «ςχολικόσ κανονιςμόσ» εννοοφμε το ςφνολο των όρων και των κανόνων που αποτελοφν 

προχποκζςεισ για να πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του 

ςχολείου. Οι ςυνκικεσ αυτζσ πρζπει να αποβλζπουν ςτθ διαμόρφωςθ ενόσ παιδαγωγικοφ και 

διδακτικοφ κλίματοσ το οποίο εξαςφαλίηει τθ ςυνεργαςία των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, χωρίσ 

εντάςεισ και ςυγκροφςεισ, με αμοιβαίο ςεβαςμό, με ανοχι και αναγνϊριςθ. Στο πλαίςιο αυτό ο όροσ 

«ςχολικι πεικαρχία» αποκτά δθμοκρατικό περιεχόμενο και αναδεικνφεται ςε βαςικό ποιοτικό ςτοιχείο 

του ςφγχρονου δθμοκρατικοφ ςχολείου. 

Η  ςχολικι κοινότθτα είναι μια οργανωμζνθ ομάδα που ζχει όλα τα χαρακτθριςτικά τθσ κοινωνίασ. Το 

ςχολείο προετοιμάηει τουσ νζουσ να ενταχκοφν ομαλά ςτθν κοινωνία. Η εςωτερικι οργάνωςθ τθσ 

ςχολικισ ηωισ οφείλει να εκπαιδεφει και να διαπαιδαγωγεί ςφμφωνα με τα πρότυπα και τισ ανάγκεσ 

τθσ δθμοκρατικισ κοινωνίασ. 

Για τουσ παραπάνω λόγουσ ςυντάχκθκε ο παρϊν κανονιςμόσ εςωτερικισ λειτουργίασ του ςχολείου μασ 

με τθ ςυνεργαςία μακθτϊν, κακθγθτϊν και γονζων και οφείλουμε όλοι να τον τθροφμε. 

 

Α. ΤΠΟΧΡΕΩΕΙ ΣΩΝ ΚΑΘΗΓΗΣΩΝ ΠΡΟ ΣΟΤ ΜΑΘΗΣΕ 

Οι κακθγθτζσ οφείλουν: 

 να αντιμετωπίηουν τουσ μακθτζσ τουσ με ευγζνεια, κατανόθςθ και ςεβαςμό προσ τθν 
προςωπικότθτα τουσ, 

 να υποςτθρίηουν τθ μάκθςθ των μακθτϊν τουσ τόςο εντόσ όςο και εκτόσ τάξθσ, 
 να αντιμετωπίηουν τουσ μακθτζσ τουσ με δθμοκρατικό πνεφμα, ιςότιμα και δίκαια χωρίσ 

διακρίςεισ υπζρ θ εισ βάροσ οριςμζνων μακθτϊν, 
 να διαςφαλίηουν τθν υγεία και τθν αςφάλεια των μακθτϊν εντόσ του ςχολικοφ  αςκϊντασ , επί 

τοισ ουςίασ, γονικι μζριμνα. 
 να ςυμβάλλουν ςτθν διαμόρφωςθ ςχολικοφ κλίματοσ που δθμιουργεί ςτουσ μακθτζσ 

αιςκιματα εμπιςτοςφνθσ, ϊςτε να απευκφνονται ςε αυτοφσ για τθν αντιμετϊπιςθ 
οποιουδιποτε προβλιματόσ τουσ. 

 

Β. ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΧΟΛΕΙΟΤ 

Στισ 8:15 κτυπά το κουδοφνι  κι ακολουκεί θ  πρωινι ςυγκζντρωςθ και προςευχι. Όταν  βρζχει ι κάνει 

πολφ κρφο, μετά από ςχετικι κρίςθ τθσ διεφκυνςθσ του ςχολείου, οι μακθτζσ κατευκφνονται ςτισ 

τάξεισ τουσ, όπου γίνεται ανά τμιμα και θ πρωινι προςευχι. 

 Όλοι οι μακθτζσ οφείλουν να  παρευρίςκονται ςτθν πρωινι ςυγκζντρωςθ του ςχολείου. Αυτι είναι θ 

μοναδικι  ευκαιρία ενθμζρωςθσ και ψυχολογικισ προετοιμαςίασ για το εκπαιδευτικό ζργο που κα 

ακολουκιςει. Με τθ ςθμερινι ςφνκεςθ του μακθτικοφ πλθκυςμοφ είναι πολφ πικανό να υπάρχουν 
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αρκετοί μακθτζσ αλλόκρθςκοι-ετερόδοξοι. Ζχουν δικαίωμα αςφαλϊσ να μθ μετζχουν ςτθν πρωινι 

προςευχι. Παράλλθλα, όμωσ, ζχουν υποχρζωςθ να ςζβονται το δικαίωμα τθσ ενεργοφ ςυμμετοχισ των 

υπολοίπων ςε αυτι. 

 Μακθτισ που προςζρχεται κακυςτερθμζνοσ μετά τθν ζναρξθ του μακιματοσ και τθν είςοδο του 

κακθγθτι ςτθν αίκουςα, κεωρείται οπωςδιποτε απϊν και του καταχωρείται απουςία. Μπορεί όμωσ 

να γίνει δεκτόσ ςτθν αίκουςα, για να παρακολουκιςει το μάκθμα κατά τθν κρίςθ του διδάςκοντοσ. 

Δικαιολογθμζνθ προςζλευςθ επιτρζπεται μόνο ςτισ περιπτϊςεισ που επικρατοφν ακραίεσ καιρικζσ 

ςυνκικεσ ι που υπάρχει απεργία ςτα μζςα μαηικισ μεταφοράσ. 

Οι μακθτζσ που για οποιονδιποτε λόγο δεν βρίςκονται ςτθν αίκουςα, είτε γιατί άργθςαν να 

προςζλκουν είτε γιατί αποβλικθκαν από τον διδάςκοντα κα πρζπει να παρουςιάηονται ςτο διευκυντι 

του ςχολείου και να βρίςκονται υπό τθν επίβλεψι του. Ο μακθτισ που κεωρεί ότι άδικα τιμωρικθκε 

ςυηθτά με το διδάςκοντα και προςπακοφν από κοινοφ, ςτα πλαίςια του αλλθλοςεβαςμοφ και τθσ 

αλλθλοκατανόθςθσ, να ερμθνεφςουν τθ ςτάςθ τουσ. Σε αυτι τθν περίπτωςθ ο κακθγθτισ μπορεί κατά 

τθν κρίςθ του να δικαιολογιςει τθν απουςία. Εάν ο μακθτισ δεν πειςκεί για τθν αναγκαιότθτα τθσ 

τιμωρίασ, ζχει το δικαίωμα να ςυηθτιςει το προκφψαν πρόβλθμα με τον υπεφκυνο κακθγθτι του 

τμιματόσ του και με τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου, εάν ςυνεχίςει να κεωρεί ότι αδικικθκε. 

Οι μακθτζσ οφείλουν να αποχωροφν από τισ τάξεισ τουσ, μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι του διαλείμματοσ 

και κατόπιν υποδείξεωσ του διδάςκοντοσ, ζχοντασ φροντίςει να πάρουν μαηί τουσ τα απαραίτθτα για το 

διάλειμμα αντικείμενα. Το κουδοφνι για διάλειμμα δε ςθμαίνει άμεςθ διακοπι του μακιματοσ. Οι 

μακθτζσ αποχωροφν από τθν αίκουςα με τθν εντολι του διδάςκοντοσ. Σε περίπτωςθ που μακθτισ 

κατά τθ διάρκεια του μακιματοσ ηθτιςει τθν άδεια για ζξοδο από τθν τάξθ, τθν τελικι κρίςθ τθν ζχει ο 

κακθγθτισ, χωρίσ ο μακθτισ να επιμζνει ςτο αίτθμά του για ζξοδο. 

Δεν επιτρζπεται θ αυκαίρετθ αποχϊρθςθ από το ςχολείο, χωρίσ προθγοφμενο ςχετικό αίτθμα που κα 

υποβάλει ο ίδιοσ ο κθδεμόνασ τθλεφωνικά  και ςχετικι  άδεια εξόδου από τθν διεφκυνςθ του 

ςχολείου. 

Δεν επιτρζπεται θ κατανάλωςθ αναψυκτικϊν, αφεψθμάτων  και φαγθτοφ ςτισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ 

κατά τθ διάρκεια του μακιματοσ. Ο καφζσ είναι ζνα προϊόν που δεν επιτρζπεται να διατίκεται ςτουσ 

μακθτζσ  από το κυλικείο  και επομζνωσ δεν καταναλϊνεται ςτο χϊρο του ςχολείου. 

Η ϊρα του μακιματοσ πρζπει να γίνεται ςεβαςτι από όλουσ. Αυτό ςθμαίνει ότι οι τάξεισ που κάνουν 

μάκθμα, δεν πρζπει να ενοχλοφνται από άλλουσ μακθτζσ, οι οποίοι είτε ζχουν κενό, είτε αςχολοφνται 

με άλλεσ εκδθλϊςεισ. 

Η παρακολοφκθςθ τθσ διδαςκαλίασ των μακθμάτων είναι δικαίωμα και υποχρζωςθ των μακθτϊν-

τριϊν. Δεν είναι δυνατόν να παρατθροφνται επιλεκτικζσ απουςίεσ κατά τθ διάρκεια του θμερθςίου 

προγράμματοσ, ανάλογα με τθν επικυμία ι τθ κζλθςθ των μακθτϊν, χωρίσ άδεια από το Δ/ντι του 

ςχολείου. 

Δεν επιτρζπεται, για λόγουσ αςφάλειασ, ςε οποιοδιποτε εξωςχολικό πρόςωπο, εκτόσ από τουσ γονείσ 

και τουσ κθδεμόνεσ των μακθτϊν  θ είςοδοσ ςτο χϊρο του  Σχολείου. Κατά ςυνζπεια, θ ςυνάντθςθ 

μακθτι με τζτοια πρόςωπα ςτο χϊρο του Σχολείου αποτελεί παράπτωμα και τιμωρείται. Σε περίπτωςθ 
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ιδιαίτερθσ ανάγκθσ, θ ςυνάντθςθ αυτι πραγματοποιείται ςτο χϊρο του Γραφείου και μετά από άδεια 

τθσ Διεφκυνςθσ. 

Γ. ΤΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΣΩΝ ΜΑΘΗΣΩΝ 

 Οι μακθτζσ  οφείλουν να ςυμπεριφζρονται με ςεβαςμό και ευγζνεια προσ τουσ  κακθγθτζσ  αλλά και 

τουσ ςυμμακθτζσ τουσ. Τθν ίδια ςυμπεριφορά οφείλουν να ζχουν και οι κακθγθτζσ προσ τουσ μακθτζσ.  

Τα προβλιματα που προκφπτουν μεταξφ των μακθτϊν,  κα λφνονται με τθ διαμεςολάβθςθ του 

υπεφκυνου κακθγθτι του τμιματοσ και ςτθ ςυνζχεια, αν αυτό κρίνει ο κακθγθτισ ι ο μακθτισ, εφ’ 

όςον δεν ικανοποιθκεί, από τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου. 

Δεν επιτρζπεται για οποιοδιποτε λόγο θ χειροδικία, οι χειρονομίεσ, οι βωμολοχίεσ, οι προςβολζσ και 

γενικά οποιαδιποτε ςυμπεριφορά υποβακμίηει τθν ανκρϊπινθ προςωπικότθτα. 

 Οι μακθτζσ κα πρζπει να μθ ρυπαίνουν το ςχολικό χϊρο αλλά και να ςζβονται  τθ  ςχολικι περιουςία, 

δθλαδι τα εποπτικά μζςα και τθ λοιπι  υλικοτεχνικι υποδομι. Φκορζσ, ηθμίεσ, κακι χριςθ, ζλλειψθ 

ςυντιρθςθσ τθσ  περιουςίασ του ςχολείου πρακτικά αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ δυνατότθτεσ  

του ςχολείου και παιδαγωγικά εκίηουν το μακθτι ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ  δθμόςιασ 

περιουςίασ. 

 Η κατοχι κινθτϊν τθλεφϊνων και άλλων θλεκτρονικϊν ςυςκευϊν που διακζτουν ςυςτιματα 

επεξεργαςίασ ιχου και εικόνασ απαγορεφεται ρθτά ςτο χϊρο του ςχολείου, ςφμφωνα  με ςχετικι 

απόφαςθ του Υπουργείου Παιδείασ.  Αν μακθτισ κζλει να επικοινωνιςει με τουσ γονείσ του μπορεί να 

χρθςιμοποιιςει το τθλζφωνο του ςχολείου. Σε περίπτωςθ που μακθτισ κατζχει κινθτό ςτο χϊρο του 

ςχολείου, αυτό κα κατάςχεται και κα καλείται ο κθδεμόνασ του να το παραλάβει. Στο δε μακθτι κα 

επιβάλλονται παιδαγωγικά μζτρα.  

 Το κάπνιςμα από τουσ  μακθτζσ και τουσ κακθγθτζσ ςτουσ χϊρουσ του  ςχολείου απαγορεφεται επίςθσ 

ςφμφωνα με απόφαςθ του Υπουργείου Παιδείασ. Σε περίπτωςθ μθ ςυμμόρφωςθσ κα επιβάλλονται τα 

προβλεπόμενα παιδαγωγικά μζτρα.  

Παιχνίδια με μπάλα, ρακζτεσ επιτρζπονται μόνο κατά τθν ϊρα τθσ Γυμναςτικισ και με τθ ςφμφωνθ 

γνϊμθ του κακθγθτι τθσ Φυςικισ Αγωγισ. Σε αντίκετθ περίπτωςθ θ μπάλα, οι ρακζτεσ κ.λ.π. κα 

κατάςχονται και ο μακθτισ κα τα παίρνει ςτο τζλοσ τθσ ςχολικισ χρονιάσ. 

Οι μακθτζσ ζχουν χρζοσ να αποφεφγουν τισ ακρότθτεσ και κάκε τι το εξεηθτθμζνο ςτθν εμφάνιςθ 

(κόμμωςθ, ντφςιμο, κοςμιματα κλπ.). 

 Αποκλίςεισ των μακθτϊν από τθ δθμοκρατικι  ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ του ςχολείου, τουσ όρουσ 

τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του ςχολείου, από τον οφειλόμενο ςεβαςμό ςτον εκπαιδευτικό, ςτθ 

ςχολικι  περιουςία, ςτο ςυμμακθτι, από όλα αυτά που το ςχολείο κζτει ωσ κανόνεσ τθσ  λειτουργίασ 

του, πρζπει να κεωροφνται ςχολικά παραπτϊματα. Τα ςχολικά παραπτϊματα κα αντιμετωπίηονται από 

το ςχολείο ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία και με γνϊμονα τθν αρχι ότι θ καταςταλτικι 

αντιμετϊπιςθ αυτϊν των φαινομζνων πρζπει να είναι θ τελευταία επιλογι, όμωσ δεν αποκλείεται ωσ 

παιδαγωγικό μζτρο. Η επιείκεια χωρίσ όρια καλλιεργεί τθν αντίλθψθ τθσ ατιμωρθςίασ. 

 



4 
 

Δ. ΚΑΘΗΚΟΝΣΑ ΕΠΙΜΕΛΗΣΩΝ. 

Ο υπεφκυνοσ κακθγθτισ τμιματοσ ορίηει δφο (2) επιμελθτζσ ανά εβδομάδα με αλφαβθτικι ςειρά ι 

ανά κρανίο. Ο κατάλογοσ των επιμελθτϊν τοποκετείται ςτον πίνακα ανακοινϊςεων του τμιματοσ και 

αντίγραφο κατατίκεται ςτθ Διεφκυνςθ. 

Οι επιμελθτζσ : 

1. Είναι υπεφκυνοι για τθ διατιρθςθ τθσ κακαριότθτασ τθσ αίκουςασ ςτθν οποία ςτεγάηεται το τμιμα. 

2. Φροντίηουν για το κακάριςμα του πίνακα κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ.  

3. Αναφζρουν οποιαδιποτε φκορά είτε προζρχεται από μακθτζσ του Τμιματοσ είτε από άλλουσ. 

4. Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ φροντίηουν για τον αεριςμό τθσ αίκουςασ ανοίγοντασ τα 

παράκυρα και ηθτϊντασ από τουσ ςυμμακθτζσ τουσ να εκκενϊςουν τθν αίκουςα. Εάν εκείνοι δε 

ςυμμορφϊνονται ςτισ υποδείξεισ τουσ, το αναφζρουν ςτον εφθμερεφοντα κακθγθτι του ορόφου. 

 

Ε. ΚΑΘΗΚΟΝΣΑ ΑΠΟΤΙΟΛΟΓΩΝ 

Οι απουςιολόγοι του τμιματοσ ορίηονται από τον υπεφκυνο κακθγθτι τμιματοσ με βάςθ τθ 

βακμολογία τουσ κατά τθ διάρκεια του προθγοφμενου ςχολικοφ ζτουσ (ζνασ τακτικόσ και ζνασ 

αναπλθρωματικόσ). Ο απουςιολόγοσ με τθν ζναρξθ του ωρολογίου προγράμματοσ παραλαμβάνει το 

απουςιολόγιο και το βιβλίο φλθσ, καταχωρεί τισ απουςίεσ ςτουσ απόντεσ ςυμμακθτζσ του ςτθν αρχι 

κάκε διδακτικισ ϊρασ, είναι υπεφκυνοσ για τθ φφλαξθ, τθ μθ αλλοίωςθ ι φκορά του απουςιολογίου 

και μετά τθ λιξθ των μακθμάτων παραδίδει τα βιβλία ςτθ γραμματεία. Το απουςιολόγιο ελζγχεται από 

τον κακθγθτι κάκε διδακτικισ ϊρασ, τον υπεφκυνο του τμιματοσ και τθ διεφκυνςθ. 

Ο απουςιολόγοσ επίςθσ, φτιάχνει το διάγραμμα τθσ αίκουςασ (πλάνο) με τθ ςυγκεκριμζνθ κζςθ κάκε 

μακθτι. Αλλαγι κζςθσ γίνεται μόνο από τον υπεφκυνο κακθγθτι του τμιματοσ. 

 

Η τιρθςθ του παραπάνω κανονιςμοφ είναι κακικον όλων μασ, εκπαιδευτικϊν και μακθτϊν. 

Για οποιαδιποτε διευκρίνιςθ ι πρόταςθ τροποποίθςθσ του παραπάνω κανονιςμοφ μπορείτε να 

επικοινωνείτε με το ςχολείο (τθλ. 2109752439  email: mail@1lyk-ymitt.att.sch.gr) 

Από το 1ο ΓΕΛ Υμθττοφ 
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